## **奋斗百年路 启航新征程** 学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党 成立100周年大会上的重要讲话精神

2021年7月6日 星期二 主编:郑家艳 编辑:蔡杨 王晓军 美编:李梦妮 投稿邮箱:306732878@qq.com

在全市科技界学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周 年大会上的重要讲话精神座谈会上,我市科技工作者代表一致表示-

## 自觉扛起时代赋予的科技自立自强重任

重庆日报记者 张亦筑

7月5日,全市科技界学习贯彻习近平总书记在庆祝中 国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神座谈会举 行。来自我市高校、科研院所、学会等单位的科技工作者代 表进行了交流发言。大家一致表示,全市科技工作者要自

觉扛起时代赋予的科技自立自强重任,自觉做人民利益的 捍卫者、革命精神的传承者、砥砺创新的实干者,继续为实 现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取 更大光荣。

"

宝定不移 走 中 玉 主义

道

"我们的党自诞生之日 起就高度重视科技创新发 展。在党的领导下,我国科 技事业走出了一条有中国 特色的科技创新之路。"市 科协兼职副主席、市人大农 业与农村委员会副主任委 员唐洪军说。

他表示,新的征程上, 广大科技工作者要以习近 平新时代中国特色社会主 义思想为指导,增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、

做到"两个维护",坚定不移走中国特 色社会主义道路,只争朝夕,努力攀 登世界科技高峰,为加快建设科技强 国,实现高水平科技自立自强,实现 中华民族伟大复兴而努力奋斗、贡献 力量。

"

晰主攻方 向

节



"实现科技自立自强, 首要的是明晰主攻方向,找 准我国科技发展现状和应 走的路径,把发展需要和现 实能力、长远目标和近期工 作统筹起来考虑,强化国家 战略科技力量,持之以恒加 强基础研究,突破关键核心 逐 技术,将现存的'卡脖子'坏 ↑ 节逐个攻克。"重庆大学附 攻 属肿瘤医院党委书记、市医 克 药生物技术协会理事长吴 永忠认为。

他表示,肩挑"医务工作者"和"科 技工作者"重担,他更要把握大势、抢 占先机,直面问题、难而上,推进医院 高质量发展,为实现高水平科技自立 自强贡献力量。

石 把 晓辉. 论 文 写 在



"高校是知识创新的主 大 体,我们国家要打好科学研 究的基础,要在多个领域走 到世界前沿,高校有义不容 辞的责任。"市科协兼职副 主席、重庆理工大学教授石 晓辉说,作为一名党员科技 工作者,他将面向国家重大 需求,努力攻克关系国家发 展的"卡脖子"问题,还将面 向经济主战场,加大科技创 新为经济建设服务的力度, 把论文写在大地上。

他表示,近年来,重庆理工大学在 重大科技成果方面取得了一些突破, 也在科技成果转化方面进行了一些探 索。在如今这个科技工作者"最好的 时代",在实现第二个百年奋斗目标新 的赶考之路上,希望能作出更大贡献。

"

陈翰新. 的 创 新 精

指

技

创

I



"新的征程上,我们要 坚持不懈推动学习习近平 新时代中国特色社会主义 思想往深里走、往心里走、 往实里走,学习感悟党的创 新精神,用党的创新精神指 导科技创新工作。"市勘测 院党委副书记、院长陈翰新

他表示,当前,新一轮 科技革命和产业变革突飞 猛进,全市科技工作者更应 该团结起来,进一步坚定创

新自信,强化创新意识,提升创新能 力,推出更多创新成果。同时,积极争 取各方对科技创新工作的支持,形成 人人支持创新、人人崇尚创新、人人希 望创新的良好局面。

将 线 工 作 法



"总书记重要讲话发出 了最强音、提出了总要求、 吹响了冲锋号。"市科协二 级巡视员袁强说。

他表示,作为一名有近 步 30年党龄的党员,他将积 极响应号召,时时事事起好 实 表率带头作用,系统学习习 近平总书记"七一"重要讲 话精神,并用科技工作者、 科协干部和老百姓听得懂、 喜欢听的方式广泛宣传,让 习近平新时代中国特色社

会主义思想更加深入人心,让科学思 想、科学精神和新时代科学家精神发 扬光大。大力推进"为科技工作者办 实事助科技工作者作贡献"行动,积极 参加"比学赶帮超",将"一线工作法" 进一步做实做靓。

新

传

播

平

和

平



"作为一名共产党员, 我何其有幸能够见证中国 共产党第一个百年目标的 实现;作为一名期刊人,又 何其有幸能够身处科技期 刊发展的春天,将自己的 工作、事业与科技进步相 融合。"市科技期刊编辑学 会理事长彭熙感慨地说。

她表示,未来,她将在 市科协的领导下,与市科 技期刊编辑学会全体会员 一起全力以赴、披荆斩棘、

乘势而上,把我市科技期刊打造成"看 得见""摸得着""说得上""用得上"的 重要成果创新传播平台和宣传平台, 强力助推科技创新与科技进步,实现 我市科技期刊的高质量发展。

施 健 康 中 玉 重 行

力

发



"作为一名基层科技工 作者的代表,习近平总书记 '七一'重要讲话让我信心 更强、底气更足、方向更明、 思路更清,更加坚定了我始 终听党话、感党恩、跟党走, 推动医学科技创新,提升医 疗服务能力,服务重庆高质 量发展的政治自觉。"市人 民医院党委书记黄莹说。

她表示,展望未来,市 人民医院将以高质量发展 为主题,以创新驱动为核

心,以实施健康中国重庆行动为抓手, 不断提升疑难重症救治能力、突发公 共卫生事件应对能力,为全市人民群 众提供更加优质、便捷、安全的高质量 医疗服务,为我市高质量发展贡献一 份力量。

" 科 技

张 **在** 创 新



"我是科技界的一名 '老兵',我的职业生涯经 历了学科技、干科技、管科 技、用科技的过程。向第 二个百年奋斗目标进军, 我深感责任重大。"市环境 科学学会理事长张文坦 言,关键核心技术是要不 来、兴个来、讨个来的。

他表示,虽然自己已 经退休,但仍在科技创新 第一线继续发光发热。他 将利用好学会这一平台,

充分调动科技工作者的积极性,发挥 "智囊团"作用,推进高水平科技自立 自强,助力重庆加快建设具有全国影 响力的科技创新中心,用实际行动报 效党和国家。

本版图片由市科协提供